

ПОЛУЧИЛ МЕДАЛЬ ЗА ПОДВИГ

Девятого ноября в здании администрации Башмаковского района в торжественной обстановке нашему земляку, участнику специальной военной операции Максим Сулину вручили медаль "За храбрость" II степени.



Слева направо: Николай Куранов, Тамара Павлуткина, Максим Сулин, Мария Сулина, Алексей Валыгин.

МЕДАЛЬ – ОТ ПРЕЗИДЕНТА

Максим работает в Башмаковском отделении ПАО "Газпром" сравнительно недавно – с 2022 года. Это время практически совпало с началом частичной мобилизации по всей стране.

– Я был готов уйти на фронт вместе с ребятами в любой момент. Но по мобилизации меня не призвали. Тогда я узнал о формировании добровольческого отряда "Факел" и решил вступить в его ряды. Около месяца был на обучении, а затем отправлен в зону СВО, где служил полгода, – рассказал Максим.

Сейчас он снова вернулся к работе, но в день награждения ему пришлось вспомнить о нелёгком времени, проведённом на чужбине.

С важным событием не только для Максима, но и его близких и земляков поздравила глава Башмаковского района Тамара Павлуткина.

– Гордость переполняет наши сердца, – отметила она в своей речи. – Героическими поступ-

ками Максим прославил свою фамилию, родное село, Башмаковский район.

Военный комиссар по Башмаковскому и Пачелмскому районам Алексей Валыгин читал Указ президента РФ Владимира Путина о награждении:

– За храбрость и мужество, проявленные в ходе боевых операций по защите Отечества и государственных интересов РФ, наградить Сулина Максима Александровича медалью "За храбрость" II степени.

Далее военный комиссар под аплодисменты вручил медаль участнику СВО.

– Спасибо за верное служение воинскому долгу, мужество и храбрость при выполнении задач в интересах нашей страны! Здоровья, успехов в работе, всех благ! – сказал Алексей Валыгин.

В торжественной обстановке Максима поздравили супруга Мария Сулина и начальник Башмаковского отдела Саратовского отряда охраны ПАО "Газпром" Николай Куранов.

После церемонии вручения

Максим рассказал о себе и о службе подробнее.

ОТ АРМИИ НЕ БЕГАЛ

– Родился и вырос в Никульевке. Здесь окончил 9 классов, – делится героем. – Потом поступил в Пензенский многопрофильный колледж при Пензенском государственном университете. Здесь получил специальность – правоохранительная деятельность и юриспруденция. Получил диплом с отличием.

– Никогда не бежал от армии, – рассказал Максим. – Мечтал служить в ВДВ. В 2018 году поступил на срочную службу. Попал в спецназ. Позже прошёл жёсткий отбор в отряд специального назначения "Витязь".

Здесь Максим получил отличную практику военнослужащего, попробовал себя в разных направлениях. Сначала был разведчиком, затем овладел навыками оператора БПЛА. Случилось служить и в медсанчасти, где приобрёл опыт оказания экстренной медицинской помощи, в том числе был водителем.

В 2019 году вернулся в родную Никульевку. Два года трудился в СПК "Петровский" в качестве электрика. Потом появилась вакансия в отделении охраны ПАО "Газпром", и его пригласили сюда на работу.

ЗА СПАСЁННЫЕ ЖИЗНИ

– Я отправился на СВО, чтобы чем-то помочь ребятам, внести свою лепту в общее дело, приблизить Победу, – делится Максим. – Пройдет время, и я расскажу своим детям, что не сидел дома, не прятался за границей. Я защищал страну от нацистов.

Максим в отряде "Факел" занимался эвакуацией раненых бойцов. На его счету – не один десяток спасённых ребят, которых он вынес с передовой.

– В один из дней под Бахмутом наступила команда эвакуировать раненого бойца, – вспоминает Максим. – Ситуация сложная, потому что от места его нахождения до точки эвакуации было приличное расстояние, а у парня было серьёзное ранение в ногу. Жгут был наложен, но произошла большая кровопотеря. Бойца несли я и водитель вдвоём.

– Я услышал жужжание вражеского квадрокоптера, – поделился героём. – Затем начался миномётный обстрел. Мы старались передвигаться, когда становилось менее опасно. Через мгновение был ранен и водитель. Оказал первую помощь ему. И уже обоих на носилках волоком оттащил на безопасное расстояние к машине, на которой их отвёз в полевой госпиталь. Уже здесь нам всем оказали медицинскую помощь. Я тоже получил лёгкое ранение.

– Тогда не было ни страха, ни усталости. Я не мог их бросить там. Или вместе, или никто... – подытожил Максим.

Ксения КОСТЕРИНА